

Верховный комиссар ООН по правам человека Мишель Бачелет обратилась с открытым письмом к правительствам государств, представители которых 3 декабря съедутся в Катовицу на Международную конференцию по изменению климата, результаты которой могут определить дальнейшую судьбу жителей планеты.

Она напомнила, что обязательства в области климата, принятые государствами на национальном уровне, не позволят удержать повышение температуры в пределах 1,5 градуса Цельсия, о чем договорились участники Парижского соглашения по климату. По словам Бачелет, самый вероятный сценарий – это повышение температуры на 3 градуса. Она назвала «немыслимыми» последствия такого потепления: целые государства могут прекратить свое существование, исчезнут экосистемы, погибнут люди, нынешний образ жизни останется в прошлом. Последствия изменения климата, утверждает Верховный комиссар, угрожают правам миллионов людей. Она напомнила, что защитить их – юридическая обязанность государств. В частности, они ответственны за то, чтобы люди, пострадавшие от изменения климата, получили необходимую компенсацию и поддержку, в том числе в области адаптации к климатическим изменениям. Власти также обязаны предпринимать более энергичные меры по сокращению эмиссий парниковых газов, чтобы избежать наихудшего сценария. Она настоятельно призвала участников предстоящей конференции объединить усилия и «немедленно принять эффективные, смелые меры..., в основе которых лежит уважение прав человека».

Подробнее: <https://news.un.org/ru/story/2018/11/1343371>